

# Памяти моряков-подводников посвящается

В Сестрорецке состоялась церемония закладки в часовне Святого Николая Угодника грунта с места гибели в ноябре 1941 года подводной лодки "С-8", затонувшей в территориальных водах Швеции, у острова Эланд.

В июле 1999 года останки лодки были обнаружены на дне Балтики шведскими и российскими подводными ныряльщиками. В мае 2000 года на месте гибели "С-8" на борту флагманского корабля Балтийского флота эскадренного миноносца "Настойчивый" состоялась Вахта памяти, которая широко освещалась СМИ России и Швеции. В октябре 2000 года Московским клубом истории флота было инициировано взятие грунта с места ги-



бели "С-8" для последующего захоронения в часовне Святого Николая Чудотворца сооруженной в память о погибших подводниках в Сестрорецке.

На торжественную церемонию были приглашены: родственники погибших на ПЛ "С-8" подводников, генеральный консул Украины в Санкт-Петербурге Виктор Михайлович Семенов, заместитель генерального консула Швеции в Санкт-Петербурге Стефан Эрикссон, руководитель отделения посольства Республики Беларусь в Российской Федерации в Санкт-Петербурге Василий Иванович Шолоднов, ветераны подводники, моряки Ленинградской Военно-Морской

базы, духовные лица.

Право закладки капсулы с грунтом в основание часовни, в частности, было предоставлено дочери командира электромеханической части ПЛ "С-8" Людмиле Александровне Дергачевой. На протяжении многих лет она занималась исследовательской деятельностью в поисках информации обо всех 47-ми членах экипажа погибшей подлодки.

Торжественная церемония завершилась молебном.

Затем была организована пресс-конференция Московского клуба истории флота, в которой принял участие аквалангист, который непосредственно участвовал не только в погружениях, но и лично брал грунт с места гибели ПЛ "С-8".

Несомненно, в дальнейшем в основание Сестрорецкой часовни будут заложены капсулы с места гибели и других подводных лодок.



Сергей Кукушкин

Вестник 25-2001